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SDP:n jäsenet ja puolueosas-
tot tekivät puoluekokoukselle 
yhteensä 219 aloitetta. Yhden 
niistä jätti leipomotyöntekijä 
vantaalainen Tarja Eklund, 55.

”Haluan viestittää puolue-
johdolle, että sen toimet vaikut-
tavat työntekijöihin ja kotimai-
seen ruokaan.”

Hänen mielestään SDP ei ole 
puolustanut riittävästi elintar-
vikealan työpaikkoja, puhunut 
lähi- ja luomuruuan puolesta 

eikä opastanut kuntapäättäjiään 
niin, että nämä osaisivat julki-
sissa hankinnoissaan suosia ko-
timaista elintarviketeollisuutta.

Alemmat verot, 
halvempaa ruokaa
Puoluehallitus vastasi, että 
arvonlisäveron alennuksella 
menetetään paljon veroja eikä 
se kohdennu oikein.

Eklund on eri mieltä.
”On ruuan arvonlisäveron 

laskusta se hyöty, että jos se on 
alempi, ihmiset voivat ostaa 
enemmän kotimaista ruokaa 
ja sen kilpailukyky paranee. 
Myös valmisteverot vaikuttavat: 
vaikka sokeriverosta puhutaan 
haittaverona, sielläkin takana 
on työpaikkoja”, Eklund sanoo.

Eklund muistuttaa, että luo-
muruoka on kasvava trendi ja 
kotimaista suositaan.

”Kuluttajat haluavat syödä 
kotimaista ruokaa, sillä he pitä-

vät sitä turvallisena ja arvosta-
vat kotimaista työtä.”

Tuontiruoka vie 
huoltovarmuuden
Eklundia huolettavat myös 
huoltovarmuus ja kotimaisen 
työn vieminen halvemman työ-
voiman maihin. Esimerkkeinä 
hän mainitsee naudan-, sian- ja 
broilerinlihan sekä leivän ja 
marjojen tuonnin sekä euroop-
palaisen kalan kuskaamisen 

Aasiaan leikattavaksi.
Erään tunnetumman Tarjan 

tapaan Eklundkin on syntynyt 
Helsingin Kalliossa. Lapsena 
hän vietti aikaa mummolassa 
Pohjois-Karjalassa ja haaveili 
jopa eläintenhoitajan työstä 
maalla.

Nyt hän asuu Vantaan Itä-
Hakkilassa, ja maaseutukytkös 
on ohut.

Eklund pitää kuitenkin elin-
tarviketyöläisten ja MTK:n 

tavoitteita samoina. Hän toivoo 
puolueen ohjeistavan kunta-
päättäjiään niin, että kuntien 
hankinnoissa suosittaisiin koti-
maista ruokaa ja otettaisiin koti-
maisen elintarviketeollisuuden 
työpaikat huomioon.

Puoluehallitus lupasi, että 
SDP edistää luomu- ja lähiruu-
antuotantoa paikallisessa ja 
valtakunnallisessa päätöksen-
teossa.
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Demari kantaa huolta suomalaisesta ruuasta

Suomen Sosialidemokraattisen 
puolueen (SDP) 500 puolueko-
kousedustajaa pitävät kolmipäi-
väisen istuntonsa Helsingissä. 
Torstaina alkavassa kokouksessa 
valitaan puolueen puheenjoh-
taja Jutta Urpilainen ilman 
vastaehdokkaita kahden vuoden 
kaudelle uudelleen.

Sen sijaan muista johtotehtä-
vistä joudutaan kisaamaan.

Ensimmäisenä varapu-
heenjohtajana toimii nykyisin 
peruspalveluministeri Maria 
Guzenina-Richardson ja 2. ja 
3. varapuheenjohtajina kansan-
edustajat Ilkka Kantola ja Pia 
Viitanen.

Viitasta sovitellaan nyt puo-
luevaltuuston puheenjohtajaksi, 
ja 1. varapuheenjohtajaksi tarjo-
taan esimerkiksi asunto- ja vies-
tintäministeri Krista Kiurua.

Muina varapuheenjohtajaeh-
dokkaina on mainittu kansan-
edustajat Tuula Peltonen, Ant-
ti Lindtman ja Jukka Kärnä 
sekä opiskelija Eero Vainio.

Monta halukasta 
puoluesihteeriksi
Kiinnostavin kilpa käydään kui-
tenkin uuden puoluesihteerin 
paikasta, sillä Mikael Jungner 
jättää tehtävänsä. Jungner sanoi 
äskettäin Sunnuntaisuomalai-
sessa, että toimessa vaikeinta oli 
saada puolueen sisällä henkeä 
kampanjoihin ja muuttaa teke-
misen tapaa.

Hän arvioi, että SDP on kah-
den vuoden päästä Suomen suu-
rin puolue.

Uudeksi puoluesihteeriksi 
ovat tarjolla muun muassa Työ-
eläkevakuuttajien etujärjestöstä 
Telasta vapaalla oleva johtaja 
Markku J. Jääskeläinen ja Suo-
men Ammattiliittojen keskusjär-
jestön SAK:n viestintäpäällikkö 
Reijo Paananen. Kummallakin 
on pitkä kokemus politiikasta 
ja tähtäimessä vähintään kaksi 
kautta puoluesihteerinä.

Muitakin ehdokasnimiä on: 
Markku Laine, Juha Kähärä, 
Harri Lehtonen, Antti Jehko-
nen, Saija Karnisto sekä Mari-
anne Korpi.

Urpilainen pitää poliittisen 
tilannekatsauksen torstaina ja 
tuore puheenjohtaja linjapu-
heen lauantaina.

Kyllä turpeelle 
ja turkistuotannolle
SDP:n jäsenet ja puolueosastot 
tekivät puoluekokoukselle 219 
aloitetta, joiden aiheet katta-

vat kaikki inhimillisen elämän 
alueet. Niissä vaaditaan muun 
muassa köyhyyden poistamista, 
kesäajasta luopumista, kirkon 
eroa valtiosta ja kasvisruokaa 
puolueen tapahtumiin.

Puoluehallitus on tehnyt kaik-
kiin aloitteisiin oman päätöseh-
dotuksensa puoluekokousta 
varten.

Esimerkiksi turkistarhaukses-
ta puoluehallitus toteaa, että ky-
seessä on alueellisesti merkittä-
vä elinkeino eikä sen kieltämistä 
puolleta.

Kaivosalalla valtion omistuk-
sia on vahvistettava oman yhtiön 
tai sijoitusten kautta.

SDP:n puoluehallitus ei 
luopuisi turpeen käytöstä eikä 
ydinvoimasta mutta edistäisi 
tuulivoimaa, selvittäisi koko 
energiantuotannon perustamis-
ta uusiutuvaan energiaan sekä 
pitäisi enemmän esillä suoma-
laisten metsäosaamisen mah-
dollisuuksia.

Aloitteita maataloudesta 
ja kuntapalveluista
Opiskelijajärjestö Sonkin aloit-
teessa vaaditaan loppua ”kelvot-
tomille maataloustuille”, joilla 
”EU hirttää itsensä menneiden 
aikojen elinkeinoon”.

”Lantuilla ja nauriilla ei tehdä 
2000-luvun kilpailukykyisintä 
maanosaa.”

Puoluehallitus vastaa, että 
tuilla turvataan kotimaisten 
elintarvikkeiden saatavuus ja 
pidetään kuluttajahinnat koh-
tuullisina. Ongelmana sen sijaan 
pidetään pinta-ala- ja luopumis-
tukia, joita pitäisi karsia. Myös 
suurien tilojen tuille tarvitaan 
ylärajat, puolueen politiikkaa 
johtava elin katsoo.

”SDP:n on hyvä aktivoitua 
maatalouspolitiikassa niin EU:n 
kuin kotimaankin tasolla”, puo-
luehallitus summaa.

Niinikään lihalle haittaveroa 
vaativalle Sonkille puoluehal-
litus vastaa, että ympäristö- ja 
haittaveroja tulee lisätä.

Vanhuspalveluissa puoluehal-
litus pitää tärkeänä, että riittävä 
henkilöstö turvataan lain nojalla 
ja että kuntien on lisättävä omia 
palveluitaan ja vältettävä lyhyt-
näköistä ulkoistamista. Lähipal-
velut on saatava tasa-arvoisesti 
koko Suomessa.

Lähidemokratiasta on huo-
lehdittava siten, että erilaisilla 
kunnanosayhdistyksillä on oi-
keaa päätäntävaltaa, SDP katsoo.
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SDP aikoo aktivoitua 
maatalouspolitiikassa
SDP valitsee perjan-
taina alkavassa 
puoluekokouksessa 
uuden puoluesihtee-
rin. Puolue aikoo 
aktivoitua maa- 
talouspolitiikassa.

Tarja Eklund puolustaa suomalaista ruokatyötä leipomalla leipää ja pullaa Vaasan-leipomossa Vantaalla.

Lauri Salminen

SDP:n on hyvä aktivoitua maatalouspolitiikassa 
niin EU:n kuin kotimaankin tasolla. puoluehallitus

Kreikan ero eurosta saattaisi sy-
ventää velkakriisiä yllättävästi, 
varoitti Ranskan valtiovarain-
ministeri Pierre Moscovici 
tiistaina.

”Meidän on tuettava kaikin 
tavoin Eurooppa- ja euromyön-
teisiä voimia Kreikassa”, hän 
totesi.

Moscovici tapasi maanantai-
na Berliinissä saksalaisen virka-
veljensä Wolfgang Schäublen. 
Myös Schäuble piti Kreikan 
säilymistä eurossa tärkeänä.

”Meidän on tehtävä kaikkem-
me, jotta Kreikka säilyisi euro-
klubissa”, Schäuble sanoi.

Moscovici korosti myös, 
että Ranska aikoo lupaustensa 
mukaisesti supistaa omaa bud-

jettialijäämäänsä. Tavoitteena 
on saada alijäämä ensi vuonna 
alle EU-rajan, joka on kolme 
prosenttia bruttokansantuot-
teesta.

Yhdysvaltalainen ekonomisti 
Nouriel Roubin on Kreikasta 
eri mieltä.

”Kreikka tulee erittäin toden-
näköisesti ajautumaan maksu-
kyvyttömyyteen ja jättää euron 
tänä tai ensi vuonna. Ainoa vaih-
toehto on eurosta eroaminen, se 
rajoittaa vahingot yhteen maa-
han”, Roubini sanoi Financial 
Times Deutschlandille.

Uudet parlamenttivaalit eivät 
Roubinin mukaan auta Kreik-
kaa.

MT

Ranska varoittaa 
Kreikkaa eroamasta

Euroopan elintarviketurvalli-
suusvirasto Efsa on hyväksynyt 
tuhansista elintarvikkeiden 
terveysväittämistä vain parisen 
sataa, kertoo Ylen Kuningasku-
luttaja.

Virasto on käynyt läpi yli 
40 000 tuotetta, joista löytyi 
4 600 väittämää. Eniten väitteitä 
vailla näyttöä on esitetty maito-
happobakteereista.

”Yksikään probiootti ei pääs-
syt sallittujen väitteiden listalle”, 
kertoo Helsingin yliopiston ra-
vinnon turvallisuuden professori 
Marina Heinonen Kuningasku-
luttaja-ohjelman haastattelussa.

Yrityksillä on kuusi kuukautta 
aikaa poistaa kielletyt väitteet 
julkisuudesta. Moni on jo ryhty-

nyt toimiin.
Efsan linjaukset ovat saaneet 

muun muassa Valion muutta-
maan väitteitä Gefilus-tuotteis-
taan. Enää ne eivät ”auta vahvis-
tamaan puolustuskykyä”.

Yhtiö on myös muuttanut 
tuotteiden reseptejä: niissä on 
aiempaa enemmän lisättyjä vi-
tamiineja. D- ja C-vitamiinien 
lisäys oikeuttaa väittämään, että 
tuote ”ylläpitää kehon puolus-
tusjärjestelmän normaalia toi-
mintaa”.

Kaurahiutaleet eivät 
edistä hyvinvointia
Perusteettomia terveysväittämiä 
löytyy muistakin tutuista suoma-
laistuotteista.

Esimerkiksi Elovena-kaura-
hiutaleista ei jatkossa saa väittää, 
että ne ”edistävät vatsan hyvin-
vointia”. 

Raision Benecol-tuotteiden 
väitteet läpäisivät seulan. Efsan 
näkemyksen mukaan kasvista-
noliesteri todella alentaa veren 
kolesterolitasoa, mikä voi vähen-
tää riskiä sairastua sepelvaltimo-
tautiin.

Valio on yllättynyt Efsan pää-
töksistä. Se on pitänyt probioot-
tien terveysvaikutuksia selvänä 
asiana.

”Valion mielestä näyttö L. 
GG probiootin vastustuskykyä 
lisäävästä vaikutuksesta on selvä 
ja riittävä, joten Efsan negatii-
vinen päätös oli Valiolle yllätys. 

Tutkimuksia arvioidessaan 
Efsa asettuu usein tutkijoiden 
ja tutkimukset läpikäyneen 
tiedeyhteisön johtopäätöksiä 
vastaan”, Valion tuoretuotteiden 
kategoriapäällikkö Pia Järvinen 
kommentoi ohjelmalle.                 MT

http://kuningaskuluttaja.yle.fi/ 
node/3117

EU hyllytti joukoittain 
elintarvikkeiden terveysväitteitä
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Voit kommentoida juttua 
Maaseudun Tulevaisuuden 

verkkolehdessä osoitteessa 
www.maaseuduntulevaisuus.fi.

Talousjärjestö OECD ennustaa 
euroalueen kokonaistuotannon 
supistuvan tänä vuonna aavis-
tuksen kriisimaiden painama-
na. Euroalueen talous supistuu 
tiistaina julkistetun ennusteen 
mukaan 0,1 prosenttia. Järjestö 
povasi aiemmin tälle vuodelle 
0,2 prosentin kasvua.

 Ensi vuonnakin euroalueen 
kasvu jää OECD:n mukaan vaa-
timattomaksi eli 0,9 prosenttiin. 
USA:ssa ja Kiinassa talouskasvu 
sen sijaan on vauhdittumassa 
ennakoitua enemmän.

Euroalueen vakautustoimet 
ovat pääekonomisti Pier Carlo 

Padoanin mukaan edelleen 
kesken. Luottamuksen lisäämi-
seksi talouden palomuuria on 
hänen mukaansa vahvistettava, 
rahoitussektoria tervehdytettä-
vä ja rakenteellisia uudistuksia 
tehostettava talouden perusta-
sapainon palauttamiseksi.

Talouskehitys on epäyhte-
näistä. Koko euroryhmän pai-
navat miinukselle Kreikka, Por-
tugali, Espanja ja Italia, joiden 
bruttokansantuote supistuu 
sekä tänä että ensi vuonna.

Suomen talouden OECD en-
nustaa kasvavan 0,9 prosenttia 
tänä vuonna.                                   STT

Euroalueen talous 
supistuu tänä vuonna

Kriisistä kriisiin kulkeva Euroo-
pan unioni ei ole ehtinyt huo-
lehtia yhteisön kilpailukyvystä 
maailman markkinoilla.

”EU:ssa on poliittinen, talou-
dellinen ja kilpailukyvyn kriisi. 
Talouden ja politiikan kriisit 
voivat mennä ohi, mutta kilpai-
lukyvyn kriisi on kytenyt vuosia 
näiden tulipalojen varjossa”, 
Elinkeinoelämän keskusliiton 
(EK) puheenjohtaja Ole Jo-
hansson sanoo.

Johanssonin mielestä EK jou-
tuu vakavasti pohtimaan, onko 
EU:sta tällä hetkellä enemmän 
haittaa kuin hyötyä yritysten 
kilpailukyvylle.

Yksi EK:n parannusehdo-
tuksista on sisämarkkinoiden 
yhdistymisen syventäminen. 
Esimerkiksi verkkokaupassa 
maiden rajat jarruttavat.

”Maailman suurimmat ver-
kossa kauppaa käyvät yritykset 
ovat yhdysvaltalaisia, koska se 
on suuri yhtenäinen markkina-
alue. EU:ssa on 27 digitaalista 
markkina-aluetta.”

EK:n mielestä nyt ei ole aika 
lisätä finanssialan sääntelyä. Se 
nostaisi rahan hintaa ja korkoja. 
Samalla Suomen pankkien ase-
ma heikentyisi.

Talousuudistukset 
vaikeutuvat
Suurimpia murheenkryynejä 
on tietenkin Kreikka. Tarkasti 
ottaen tärkeää on, mitä Kreikan 
ratkaisuista seuraa.

”Kukaan ei tiedä, mitä seuraa, 
jos Kreikka jättää velat mak-
samatta. Ainakin siitä seuraisi 
moraalin katoaminen, jos yksi 
pääsee veloistaan ja muut joutu-
vat maksamaan ne”, Johansson 
toteaa.

Siksi poliitikot yrittävät kaikin 
keinoin pitää Kreikan mukana 
rahaliitossa.

Kreikan taannoiset vaalit ker-
tovat siitä, että poliitikkojen työ 
vaikeutuu.

”Kansallismielisyys vaaleissa 
nousee. Se vaikeuttaa välttä-
mättömien talousuudistusten 
mahdollisuuksia päästä läpi”, 
EK:n toimitusjohtaja Mikko 
Pukkinen kertoo.

Kreikassa hallituksen muo-
dostaminen epäonnistui, koska 
kansa vastustaa talouden kiristä-
mistä. Äärioikeistolainen puolue 
sai merkittävän vaalivoiton.

Suomella ei kuitenkaan ole 
varaa viisastella, vaikka omasta 
pesästä on pidetty paremmin 
huolta.

”Kauppatase on laskenut 
kymmenen vuotta. Se on kriisin 
merkki”, Johansson sanoo.

Vaikka EU:ta haukutaan, se on 
tuonut myös paljon hyvää.

”Yritykset ovat hyötyneet yh-
teisistä sisämarkkinoista ja va-
luutasta. Ne ovat tuoneet kasvua 
ja vakautta.”

AIMO VAINIO

Kriisit vievät  
EU:lta kasvun voimat

EU:ssa on  
poliittinen, talou-
dellinen ja kilpailu-
kyvyn kriisi. 

Nokian Renkaat  
irtisanoo Suomessa
Nokian Renkaat aikoo vähentää 
noin 120 työntekijää Nokian-
tehtaaltaan. Siellä siirrytään ke-
sällä viisipäiväiseen työviikkoon.

Taustalla on yhtiön tuotannon 
laajeneminen Venäjällä, jonne 
rakennettu uusi tehdas aloittaa 
ensi kuussa. Nokialla tehdään 
jatkossa renkaita lähinnä Poh-
joismaiden markkinoille. 

Vähennykset kohdistuvat No-
kian-tehtaan henkilöautonren-
kaiden tuotantoon, jossa työs-
kentelee nyt noin 550 ihmistä. 
Yhteensä Nokian Renkailla on 
Nokialla noin 750 työntekijää.

Talouskriisi lykkää 
lasten hankintaa
Taloudellinen epävarmuus saa 
perheitä lykkäämään ensimmäi-

sen lapsen hankintaa. Väestölii-
ton tutkimuksen mukaan tilanne 
on nykyisin samankaltainen 
kuin 1990-luvun laman aikana.

Vastaava tulos on saatu kan-
sainvälisissä tutkimuksissa. 
Jos talouskriisi oli heikentänyt 
lapsiperheiden turvaverkostoa, 
lapsia on syntynyt aiempaa vä-
hemmän. 

Taloudesta lyhyesti

Turvaverkoston heikentymi-
nen siirtää lasten hankintaa 
monissa perheissä.

Selvitys valtakunnallisesti arvokkaista 
tuuli- ja rantakerrostumista nähtävillä

Selvitys sisältää tiedot luonnon ja maiseman kannalta valtakunnalli-
sesti arvokkaista tuuli- ja rantakerrostumista. Tiedot on saatu ympä-
ristöministeriön vuonna 2005 käynnistämän inventoinnin tuloksena. 
Kunnat voivat käyttää aineistoa maa-aineslain mukaisessa lupahar-
kinnassa ja muussa alueiden käytön suunnittelussa. Maanomistajilla 
ja muilla asiasta kiinnostuneilla on mahdollisuus tutustua aineistoon. 
Selvityksellä ei ole suoraan lakiin perustuvia oikeudellisia vaikutuksia.

Selvitys, aluekuvaukset ja kartat on lähetetty nähtäville kuntiin, 
joiden alueilla arvokkaiksi todettuja tuuli- ja rantakerrostumia on. 
Asiasta kerrotaan ao. kuntien ilmoitustaululla.

Selvitykset, aluekuvaukset ja kartat ovat saatavilla ympäristö-
hallinnon verkkosivuilta: www.ymparisto.fi /tuura/

www.ymparisto.fi 


